
ДИНАМИКА 

Задача Д1 («Динамика точки») 

 

 



 

 



 

 



 

 

  



Задача Д2 («Теорема о движении центра масс») 

Механическая система состоит из грузов D1 массой m1 = 2 кг и D2 массой m2 = 6 кг и 

из прямоугольной вертикальной плиты массой m3 = 2 кг, движущейся вдоль 

горизонтальных гладких направляющих. В момент времени t0 = 0, когда система 

находилась в покое, под действием внутренних сил грузы начинают двигаться по желобам, 

представляющим собой окружности радиусов r = 0,4 м и R = 0,8 м. 

При движении грузов угол ϕ1 = A1C3D1 изменяется по закону ϕ1 = f1(t), а угол 

ϕ2 = A2C3D2 – по закону ϕ2 = f2(t). В таблице эти зависимости даны отдельно для рис. 1-5 и 

6-10, где ϕ – выражено в радианах, t – в секундах. 

Считая грузы материальными точками, определить закон движения со временем 

величины, указанной в таблице в столбце «Найти», т.е. x3 = f3(t) и N = f(t), где x3 – 

координата центра С3 плиты (x3 = f3(t) – закон движения плиты),  N – полная нормальная 

реакция направляющих. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
  



 

 



 

  



Задача Д3 («Теорема об изменении кинетического момента») 

Однородная горизонтальная платформа радиусом R = 1 м и массой m0 = 20 кг, на 

которой расположены три материальные точки, свободно вращается вокруг вертикальной 

оси с угловой скоростью ωz0 = 2 рад/с. Найти угловую скорость платформы после того, как 

точки начнут перемещаться по платформе со скоростями vi, i = 1…3 по окружностям вокруг 

оси вращения. Массы даны в кг, относительные скорости – в м/с. Радиус меньшей 

окружности r = 0.7 м, радиус большей совпадает с радиусом платформы. Трением 

пренебречь. 

 



 

 

 



 

  



Задача Д4 («Теорема об изменении кинетической энергии») 

Механизм, состоящий из груза А, блока В (больший радиус R, меньший r) и цилиндра 

С радиусом RC, установлен на призме D, закрепленной на плоскости. Под действием сил 

тяжести из состояния покоя механизм пришел в движение. Между грузом А и призмой 

имеется трение (кроме тех вариантов, где груз висит), качение цилиндра (блока) происходит 

без проскальзывания. Коэффициент трения скольжения груза о плоскость f, коэффициент 

трения качения блока (цилиндра) δ. Трения на неподвижной оси вращающегося блока 

(цилиндра) нет. Нити, соединяющие тела, параллельны плоскостям. Какую скорость развил 

груз А, переместившись на расстояния S =   1 м? 

 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

 

 



 


